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ΣΕΡΒΙΑ: Στην κάλπη και ο Πατριάρχης Πορφύριος 
– Επανεκλογή Βούτσιτς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ημέρα εκλογών ήταν η χθεσινή στη Δημοκρατία της Σερβίας με 
τον Αλεξάνταρ Βούτσιτς να εξασφαλίζει την επανεκλογή του 
σύμφωνα με ανεπίσημα αποτελέσματα που ανακοίνωσε η 
εταιρία δημοσκοπήσεων IPSOS/Cesid, σύμφωνα με το ΑΠΕ – 
ΜΠΕ.

Το εκλογικό του δικαίωμα άσκησε χθες και ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προσερχόμενος στην κάλπη, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας που τέλεσε 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννου του Βλαδιμίρου στο Βελιγράδι, στο 50ο εκλογικό 
τμήμα της σερβικής πρωτεύουσας.
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Ο Προκαθήμενος της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας συνοδευόταν από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τόπλιτσας κ. Ιερόθεο ενώ κατά την αποχώρησή του έκανε 
μια σύντομη δήλωση στα σερβικά μέσα.



Πάνω από 60% προήλθαν στις κάλπες

Σύμφωνα με την εταιρία δημοσκοπήσεων IPSOS/Cesid, η οποία είχε παρατηρητές 
σε εκλογικά τμήματα, με καταμετρημένο το 60,9% των ψήφων ο Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς έλαβε το 59,3% και εκλέγεται από τον πρώτο γύρο.

Δεύτερος φέρεται να είναι ο υποψήφιος του συνασπισμού «Ενωμένοι για την 
Σερβία» Ζντράβκο Πόνος με 17,4%.

Για τη Βουλή, σύμφωνα με την ίδια πηγή, το Σερβικό Προοδευτικό Κόμμα (SNS) του 
Βούτσιτς έλαβε 43,2%. Ακολουθεί ο συνασπισμός «Ενωμένοι για την Σερβία» με 
17,4% και τρίτο έρχεται το Σοσιαλιστικό Κόμμα (SPS) με 11,6%.

Άλλα τέσσερα κόμματα έλαβαν ποσοστό μεγαλύτερο του 3% και θα 
εκπροσωπηθούν στην Βουλή.

Ανάλογα ποσοστά, με μικρή διαφορά, ανακοίνωσε ο ίδιος ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς. Ο 
πρόεδρος της Σερβίας σχολιάζοντας την είσοδο τριών ακραίων εθνικιστικών 
κομμάτων στην Βουλή, εκτίμησε ότι οφείλεται στον πόλεμο στην Ουκρανία, 
υπονοώντας ότι κάποιοι ψηφοφόροι επέλεξαν κόμματα που υποστήριζαν ανοιχτά 
την Ρωσία.

Χαρακτηριστικό των χθεσινών εκλογών στη Σερβία ήταν η σχετικά μεγάλη 
προσέλευση στις κάλπες: ξεπέρασε το 60%, ενώ σε προηγούμενες εκλογικές 
αναμετρήσεις τα τελευταία εφτά χρόνια η συμμετοχή δεν ξεπέρασε το 57%.



Με πληροφορίες από το ΑΠΕ – ΜΠΕ 

Φωτογραφίες: www.tvhram.rs


